



“宣讲超市”按需“下单” “流动讲台”搭到“线上”

理论宣讲变“独角戏”为“大合唱”

本报讯(记者 胡卓姗)“种庄稼前看着田里的杂草和茅秆,我们往往就抱着侥幸心理一烧了之。这下通过小姑娘小伙子们的宣讲,让我们知道了焚烧茅秆的危险。”7月19日,在音坑乡音铿村的文化长廊内,村民张建国认真聆听了森林防火知识宣讲,表示受益匪浅。

看着村民们频频点头、积极互动,一旁的音坑乡宣传委员郑凌红露出了满意的笑容。“这段时间气温高,天气也干燥,如果村民意识不强,会为森林防火带来一定的隐患。”得知可以根据群众意向进行宣讲“点单”,郑凌红立即在钱江源8090新时代理论“宣讲超市”里“下单”,选择了“林业政策技

术”。接到“派单”后,宣讲队按“单”备课,将生态文明思想与林业政策技术结合起来,为村民们精准送上了一场亲切生动的宣讲课。

“我生活的地方叫做开化县,是钱塘江的源头也是国家公园。好地方的人们为有礼代言,创文明的公约请跟我一起学……”连日来,在钱塘江源头、根宫佛国、金星村、凤凰塔等地,由开化传媒集团改编的《文明有礼歌》不断回响。伴随着口风琴、吉他、非洲鼓等多种乐器的和鸣,80、90后媒体工作者们在镜头前放声歌唱,用歌声唱响“八个一”有礼行动。

为了提高宣讲效果,“传媒说”8090新时代理论宣讲队将宣讲内容改编成群众喜闻乐见的流行歌曲,并走进

开化各个特色场景,提前录制了“歌曲MV”,以便及时补充到“宣讲超市”中,增强线上传播效果。“我们通过‘理论+文艺’的多形式宣讲,在线上也搭建起了‘流动讲台’,群众在哪里,宣讲就讲到哪里。”“传媒说”8090新时代理论宣讲队成员、开化传媒集团副总编辑胡绍康说。

以青春力量传播党的声音。今年7月,我县启动8090新时代理论宣讲工作,搭建“1+X”组织架构,建立各具特色的8090新时代理论宣讲队,将理论宣讲由“独角戏”变为“大合唱”。宣讲队走进田间地头、深入工厂车间,创设“线上+线下”的新场景,讲述在建设“示范窗口”和践行生态文明思想中

的生动故事。同时通过“预告+点单”打造“宣讲超市”,“评分+积分”打通“兑换渠道”,推动全县宣讲工作常态长效。

截至目前,我县共有宣讲团成员311人,开展活动30余场次,受众达1000余人次。下步,我县将进一步优化宣讲形式,深入挖掘收集宣讲素材,打造具有开化辨识度的宣讲IP,讲好具有本地特色的开化故事。同时在现有基础上,提升优化宣讲超市、积分银行等载体,做到全媒体联动,促进党的创新理论在我县落地生根,为建设“展示习近平生态文明思想的示范窗口”培养生力军。

钱江源国家公园绿色发展协会成立

本报讯(记者 余晓群 刘王超)为调动社会各界参与钱江源国家公园建设的积极性和主动性,推进自然资源的科学保护和合理利用,提升钱江源国家公园建设和管理水平,7月22日,开化县钱江源国家公园绿色发展协会成立暨第一次会员大会会议举行。

大会宣读了《准予成立开化县钱江源国家公园绿色发展协会决定书》,介绍了开化县钱江源国家公园绿色发展协会筹备工作报告,审议并通过《开化县钱江源国家公园绿色发展协会章程》(草案)、《开化县钱江源国家公园绿色发展协会自律公约》(草案)等。同时,选举产生第一届理事会常务理事、会长、副会长、秘书长、副秘书长。

据悉,开化县钱江源国家公园绿色发展协会是由热心国家公园生态保护事业的单位自愿发起成立的非营利性社会公益组织,旨在加强生态文明宣传教育,把珍惜生态、保护资源、爱护环境等内容灌输给身边的人,从而使具有全球生物多样性代表意义的动物、植物和自然群落得以永续生存繁衍,维护人与自然和谐共生并永续发展。

设立亿元资金 助力生产自救

本报讯(通讯员 齐振松 吴黎花)“农场遭受洪灾,损失严重,我正为资金紧缺发愁,你们及时为我们解决了灾后复产资金紧缺燃眉之急。”日前,开化农商行客户经理再次走访开化紫香家庭农场时,业主王权武感激地说。

开化紫香家庭农场地处林山乡,之前受持续暴雨影响,该农场内有4000余斤石斑鱼被洪水冲走,按照市场价每斤55元计价,损失达20万元以上。加上农场内的小型挖掘机等农具设备因长时间被水浸泡损坏,预计农场总损失将达60余万元。

开化农商行客户经理第一时间了解情况,问需解难,根据鱼塘、农资设备等受灾情况,在农场原40万低息贷款的基础上为其快速增加授信20万元,用于修整农场、补齐鱼苗等,提供了资金保障。

面对今年全县遭受严重洪灾,开化农商行迅速启动应急预案,在开展网点自救的同时,积极开展受灾客户金融帮扶工作,并在第一时间设立防汛抗洪救灾专项资金1亿元,开启绿色通道提供足额贷款帮助客户渡过难关。

书店图书馆开启清凉暑假

本报讯(记者 王钰 徐文杰)7月21日,记者在新华书店阅览室看到,看书阅读的学生基本占据了读书区的各个角落,“暑假之后,既凉快又能学到知识的新华书店成为不少人的首选。”新华书店门市主任詹琳告诉记者。7月份开始,图书馆在馆看书人数明显增多,基本保持在300人到400人左右,其中主要以小学生和初中生为主,不少人在这里完成学校推荐书目的阅读,还有些人在这里完成暑期作业。

另外,县图书馆和南孔书屋于3月21日取消的在馆阅读服务也已恢复,目前图书馆已经全面恢复开放,我县三家南孔书屋(金佰汇馆、重镇弄馆、芹南二路馆)也已经全面向公众开放,提



供全方位的借还服务和室内阅读服务。由于常态化防疫需求,图书馆采取限流,进馆人员进入必须全程佩戴口罩,同时出示健康码,测量体温。

农村困难家庭危房改造第二轮第四周进度排名

根据县委县政府对农村困难家庭危房改造要求,7月底前必须全面完成全县389户农村困难家庭危房改造。本次通报将4月40户重建类改造进度与5月新增58户危房改造进度合并通报,通报如下:

乡镇	改造任务数	开工数	开工率(%)	排名	竣工数	竣工率(%)	排名
苏庄镇	6	6	100	1	6	100	1
大溪边	3	3	100	1	3	100	1
芹阳办	2	2	100	1	2	100	1
华埠镇	1	1	100	1	1	100	1
马金镇	29	29	100	1	25	86.2	5
桐村镇	6	6	100	1	5	83.3	6
林山乡	5	5	100	1	4	80	7
音坑乡	15	15	100	1	11	73.3	8
中村乡	3	3	100	1	2	66.7	9
齐溪镇	3	3	100	1	2	66.7	9
池淮镇	14	14	100	1	8	57.1	11
杨林镇	4	4	100	1	2	50	12
何田乡	2	2	100	1	1	50	12
村头镇	5	5	100	1	1	20	14
合计	98	98	100	/	73	74.5	/



防范电信诈骗12句

家庭情况要保密,涉及钱财需小心;
短信诈骗花样多,不予理睬准没错;
邮包违禁不要慌,医保欠费要骗你;
电信欠费要核实,来电信息需辨清;
公安法院来电紧,回拨号码查仔细;
亲属出事别轻信,骗取钱财是目的;
飞来大奖莫惊喜,让你掏钱洞无底;
天上不会掉馅饼,涉钱信息勿轻信;
陌生号码不急回,大额汇款要当心;
询问信息要警惕,卡号密码需保密;
陌生电话勿轻信,以害人又害己;
一旦难分假和真,110咨询最放心。

中国建设银行开化支行宣